
2020～2021学年第二学期高一年级期末考试 

历史试题参考答案及评分标准 

 

一、选择题：本大题共 25小题，每小题 2分，共 50分。 

题号 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 

答案 C C D  B D A D C D A A B A 

题号 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25  

答案 A D C A C B B A C A B D  

二、非选择题：本大题共 3小题，共 50分。 

26.（20分） 

（1）主张：土布；其他农村工业；经济平等。（4分，任答 2点即可） 

实质：发展道路抉择。（2 分）国大党代表新资产阶级工业化现代化西化之路；甘地关注小

生产者，立足传统文明改良。（2分） 

（2）唤醒民族、文化自信和民族认同、爱国主义；创造适合国情的非暴力斗争方式；动员

最广大民众参与；沉重打击英国殖民统治，推动独立。（6分，任答 3点即可） 

（3）英国长期的殖民统治；帝国主义瓜分、一战、法西斯侵略等激化矛盾，促进民族觉醒；

十月革命和苏联社会主义的影响；本国民族工业发展；本国无产阶级力量壮大、共产主义运

动兴起。（6分，任答 3点即可） 

27.（18分） 

（1）条件：政权巩固和经济恢复；工业化战略和一五计划；资本主义世界经济危机爆发；

人民的建设热情高涨。（4分，任答 2点即可） 

特征：以社会主义工业强国为基本目标；工业化与国防并重；优先发展重工业；有计划的经

济建设；逐步形成苏联模式。（4分，任答 2点即可） 

（2）反映问题： A说明农业集体化严重损害农民利益加剧农业、农民困顿。B反映苏联经

济结构失衡严重，农、轻工业薄弱，经济短缺长期持续。C反映苏联意识形态僵化、民众文

化生活匮乏。（4分，任答 2点即可） 

理解：政治笑话带有夸张、主观、情绪化；曲折反映时代与真实社会现实；是社会舆论、民

情民意的集中表达；体现民众对国家、政治的认可度，是政治兴衰的晴雨表。（4分，任答 2

点即可） 

（3）发展经济必须兼顾民生；僵化的政治经济体制不利于现代化发展等。（2分，任答 1点，

言之成理即可） 

28.（12分） 

地图 1对应②时期。理由：图中波兰出现，德国领土被分为不相连的两部分，奥匈帝国消失，

捷克斯洛伐克出现，可见该图属于一战后二战前的状况。（4分） 

地图 2对应①时期。理由：图中没有独立的波兰，并且出现了“奥匈帝国”，德国领土包含

东普鲁士，可见属于一战前的时期。（4分） 

地图 3对应④时期。理由：图中德国被分为联邦德国与民主德国，波兰疆界与地图 1相比向

西移动，可见属于二战结束后，美苏对峙时期。（4分） 


